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Iktatószám: IV. 191-3/2012. 
 

JEGYZİKÖNYV 
 
amely készült 2013. június 25-én (kedden) 17 órakor a Szekszárdi Német Nemzetiségi 
Önkormányzat Ifjúsági Cserkészházban (Szekszárd, Hrabovszki u. 10.) megtartott 
közmeghallgatásáról. 
 
Jelen vannak:  Dr. Józan-Jilling Mihály elnök, 

Hepp Ádám elnökhelyettes, 
Heinek Ottó, és 
Töttıs Gábor képviselı-testületi tag. 
 

Tanácskozási joggal megjelent: Krémer György a Tolna Megyei Németek Szövetségének 
irodavezetıje, 
Simon Attiláné a Wunderland Óvoda vezetıje, 
Papné Dévai Éva a Wunderland Óvoda gazdasági vezetıje 

A jegyzı megbízásából: Kovácsné dr. Kubik Andrea biz. referens, 
jegyzıkönyvvezetı. 

 
 
A közmeghallgatáson megjelent 30 állampolgár. 
 
 
A Szekszárdi Német Nemzetiségi Önkormányzat elnöke megállapítja, hogy a testület 4 tagja 
közül 4 fı jelen van, a képviselı-testület határozatképes. A Szekszárdi Német Nemzetiségi 
Önkormányzat közmeghallgatását 17 órakor megnyitja. 
 
 
Dr. Józan-Jilling Mihály:  Köszönti a megjelenteket. A közmeghallgatás témája a 2011. évi 
népszámlálási adatok áttekintése. Az elıadásában a 2001. évi és a 2011. évi népszámlálás adatait 
kívánja összehasonlítani. A népszámláláson feltett kérdések ismertetésével kezdi. A 2001. évi 
népszámláláson a feltett kérdések elsısorban a nemzetiségre, az anyanyelvre, a családi, baráti 
közösségben használt nyelvre, valamint a kulturális értékhez és hagyományhoz való kötıdésre 
vonatkoztak. A 2011. évi népszámláson feltett kérdések ugyanazok voltak, kivéve a kulturális 
értékhez és hagyományhoz való kötıdést. A kérdésekre feltett válaszokat 2011-ben úgy 
értékelték, hogy ha valaki valamelyik kérdésre igennel válaszolt, akkor azt valamelyik 
nemzetiséghez tartozónak tekintették. Ezt nem tartja olyan jó módszernek 
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Ezt követıen ismerteti a 2001. évi és a 2011. évi népszámlálás Szekszárd Megyei Jogú Városra 
vonatkozó adatait. 2001-ben Szekszárd Megyei Jogú Város lakosságszáma 36.229. fı volt, ebbıl 
1969 fı, azaz az összlakosság 5,43 %-a vallotta magát valamilyen nemzetiséghez tartozónak, és 
ebbıl 3,98 %, azaz 1443 fı vallotta magát német nemzetiségőnek.  
 
2011-ben Szekszárd Megyei Jogú Város lakosságszáma 34.296 fı volt, ez 1933 fıvel kevesebb, 
mint 2001-ben. Ebbıl 7,2 %, azaz 2472 fı vallotta magát valamelyik nemzetiséghez tartozónak, 
és 4,57 %, azaz 1569 fı vallotta magát a német nemzetiséghez tartozónak. Az adatok alapján 
fontosnak tartja kiemelni, hogy a város lakosságszámának csökkenése ellenére a német 
nemzetiséghez tartozók száma mérsékelten emelkedett. Úgy gondolja, hogy ez nem azt jelenti, 
hogy a német nemzetiségre nem vonatkozik az általános népességcsökkenés, hanem ezek az 
adatok azt mutatják, hogy a munkájuknak mégis volt valami eredménye. Az adatokból 
ugyanakkor megállapítható egyfajta anyanyelv vesztés a német nemzetiség tekintetében. 
 
A 2011-es adatokat tovább részletezi, és elmondja, hogy a 2472 fıbıl 1569 fı vallotta magát 
német nemzetiséghez tartozónak, 698 fı romának, 62 fı románnak, 40 fı horvátnak, 38 fı 
szerbnek, 20 fı pedig szlováknak vallotta magát. Ezen kívül 45 fı vallotta magát egyéb 
nemzetiségőnek, mint például bolgár, görög, lengyel, örmény, ruszin, szlovén és ukrán.  
 
Összességében elmondható, hogy az eredmények biztatóak a német nemzetiség tekintetében. A 
német nemzetiség jelenléte a városban ugyanis stabilnak mondható. Legfontosabb negatívum, 
hogy az anyanyelv további csökkenése tapasztalható. Ennek ellensúlyozásánál fontosnak tartja az 
óvoda és az iskola szerepét, valamint a kulturális környezet és az egyesületi munka fontosságát 
hangsúlyozza. Úgy gondolja, hogy Szekszárd ebbıl a szempontból jó helyzetben van, mert van 
Német Színház, a Szekszárdi Német Nemzetiségi Egyesület és a Német Nemzetiségi Klub 
tevékenysége is igen meghatározó. Tehát az itt élı német nemzetiségő embereknek minden 
lehetısége megvan a német nemzetiségi nyelv és kultúra gyakorlására. Végül, de nem utolsó 
sorban nagyon fontosnak tarja a német nemzetiség önkormányzati képviseletét is.  
 
Heinek Ottó: Kiegészítésként elmondja, hogy a német nemzetiségi nyelv használata országosan 
is nıtt. Ennek oka részben a bevándorlásnak is köszönhetı. A német nyelv használata egyébként 
különösen a fiatal felnıttek és a fiatalkorúak körében nıtt. 
 
Krémer György:  Kiegészítésként elmondja, hogy mind a 2001-es, mind a 2011-es népszámlálás 
adatai jó eredménnyel zárultak. Ez véleménye szerint annak volt köszönhetı, hogy nagyon 
pozitív felvilágosító munkát végeztek. Nagyon jó kapcsolat alakult ki a Központi Statisztikai 
Hivatallal. Ezen kívül a számláló biztosok között is tudták képviseltetni magukat.  
 
 
A közmeghalltatáson az állampolgárok részérıl kérdés, hozzászólás nem hangzott el. 
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További kérdés, hozzászólás nem lévén, az elnök a közmeghallgatást 17 óra 30 perckor 
berekeszti.  
 
 

K. m. f. 

 
               Dr. Józan-Jilling Mihály 
       Szekszárdi Német Nemzetiségi Önkormányzat 
                 Elnöke 
 
Jegyzıkönyv-hitelesítı: 
 
    Hepp Ádám 
             Elnökhelyettes 

 

Készítette: 
 

 Kovácsné dr. Kubik Andrea 
  jogi és bizottsági referens 
 
       Ellenjegyzem: 
 
          Amreinné dr. Gál Klaudia 
             jegyzı 
 


